

医学院 2009 年大事记

2009 年初，“中国大学生自强之星”颁奖会在北京科技大学举行，我院临床 062 班黄小敬同学荣获 2008 年度“中国大学生自强之星”提名奖。

1 月 9 日晚，我院举行 2009 年新春团拜会。校领导许学刚、王建力、任光圆、章启天，校附属医院、教学医院、实习医院党政班子主要成员和我院教职员工欢聚一堂，共贺新春。1 月 10 日中午，我院举行 2009 年离退休职工新春团拜会。校领导许学刚、任光圆，校离退休办公室主任赵梁红，近 70 位离退休干部职工和我院领导、中层干部齐聚一堂，喜迎新年。团拜会由王建华副院长主持，叶访春书记贺新春致辞。

1 月 26—28 日，学院召开 2009 年中层干部学习研讨会。校党委委员、院党委书记、副院长叶访春，院长张国荣，副院长王建华、夏国园，院党委副书记吴剑平和各科室、系（部、中心）、司法鉴定所负责人以及教学督导、院老领导代表 20 余人参加了研讨会。本次会议学习贯彻了学校四届一次“双代会”精神，围绕实施教学改革，切实提高教学质量，加强学科和专业建设，努力形成品牌和特色，提高人才培养质量和服务社会能力等问题，全面总结了 08 年学院各项工作，畅谈了 09 年学院工作思路并原则讨论通过了《绍兴文理学院医学院护理学专业教学改革方案》。会议由副院长王建华主持。

2 月 20 日上午 9 时半，学院在行政楼会议室召开系（部）、科室负责人会议，部署新学期开学初工作。院领导王建华、夏国园、吴剑平出席，并着重围绕各自分管工作进行了详细部署。

2 月 20 日下午，我院在护理系会议室召开了 06 级护理教学实习带教工作会议。来自附属医院、附属第一医院、附属第二医院、市妇保院等 4 家医院的护理部负责人、带教老师和我院教研科负责人、护理学专业课程主讲老师 30 余人参加了会议。王建华副院长出席会议并讲话。

2 月 24 日下午，校党委委员、纪委书记沈赤在校纪委副书记、监察审计处处长王莺陪同下前来我院考察指导工作。

2 月 25 日下午，我院在财贞楼学术报告厅召开 2008 学年第二学期教职工大会，王建华副院长主持大会并宣读了学院关于表彰 08 年度先进个人的决定。院党委书记、副院长叶访春首先对全院教职工表示慰问和感谢，学习传达了 2 月 20 日召开的校党委扩大会议和校干部大会上校党委书记王建华和校长叶飞帆的讲话精神。回顾了 2008 年取得的成绩，提出了我院 2009 年工作的八大思路：一是要加强学习，努力实践，加

强干部队伍建设；二是要深化教学改革，切实提高本科教学质量；三是要加强学科建设和科研建设；四是要加强人才队伍建设；五是要开门办学，开源节流，提高服务地方的能力，提高自身经济实力；六是要做好校园稳定、毕业生就业工作，促进校园和谐；七是要做好管理体制、分配制度的改革；八是要以百年校庆、92 年院庆为契机，搞好合力建院工作。

2 月 26 日中午，由我院红十字会承办的校红十字会 2009 年“红十字博爱送万家”资助仪式在经济管理学院会议室举行。校红十字会常务理事、秘书长、校团委书记袁油迪，校红十字会常务理事、副秘书长、红十字志愿服务队队长马国庆出席仪式并代表校红十字会向受资助的五名同学每人发放了 500 元慰问金和价值 500 元的慰问品。

3 月 2 日下午，医学院医学影像系正式成立，并成功组建临床医学部。院领导班子成员、校附属医院放射科主任、附属第二医院放射科主任、我院医学影像系老教师代表在主席台就座，各科室、系（部、中心）、所负责人及医学影像学专业全体学生参加大会。大会由副院长王建华主持。夏国园副院长宣读了学院成立医学影像系的决定。

3 月 13 日下午，绍兴市第三批医学重点建设学科项目评估会议在绍兴市人民医院科教部举行。我院张金萍教授主持的人体解剖与组织胚胎学重点学科接受了市卫生局组织的专家组的评估并顺利通过验收。

3 月 17 日下午，我院邀请来自新西兰的英语教育教学专家 Mr. Rob Cooper 在财贞楼报告厅为学院师生送上了一场关于怎样提高英语口语能力的精彩讲座。

3 月 18 日，医学院党委书记叶访春主持召开党委会，专题研究部署学院开展深入学习实践科学发展观活动有关工作。4 月 21 日上午，省委学习实践科学发展观活动指导检查组莅临我校，听取我校学习实践活动第一阶段整体情况汇报，指导学习实践活动下一阶段工作的开展。院党委书记叶访春在学校召开的汇报会上，就我院学习实践活动第一阶段情况作了汇报，受到了省委检查组的充分肯定。3 月 22 日上午，医学院在财贞楼报告厅隆重召开开展深入学习实践科学发展观活动动员大会。院党委全体委员在主席台就座。学院全体党员、民主党派代表以及无党派人士代表共 200 余人参加会议。大会由党委副书记吴剑平主持。院党委书记叶访春代表院党委根据学校有关文件和会议精神，结合我院实际作动员报告。5 月 13 日下午，医学院在财贞楼学术报告厅召开深入学习实践科学发展观活动转段动员大会。叶访春同志作转段动员报告，详细部署检查阶段的各项工作。院党委副书记吴剑平全面回顾总结了学习调研阶段的主要工作，并针对活动领导小组办公室近斯的工作进行了安排。全院教职工党员、民主党派代表 150 余人参加会议。

会议由院党委委员、副院长王建华主持。

3月20日，学校组织召开了全校办公室工作会议。会上，我院与其他5个学院（部门）被评为“2007—2008年度校级信息工作先进集体”。

3月24日下午，医学院召开院庆筹备工作专题会议，院领导班子成员，附属医院有关领导，学院各部门主要负责人及院庆领导小组办公室全体成员参加了会议。会议对配合学校做好百年校庆和做好医学院院庆的各项筹备工作进行了全面部署。会议由王建华副院长主持。

3月26日，新昌县人民医院正式加盟医学院，成为医学院教学医院。4月2日和9日，绍兴县中心医院和宁波市北仑区人民医院先后正式加盟医学院，成为我院的教学医院。5月8日下午，上虞市人民医院正式成为我院教学医院。

4月6日，医学院承办校首届现场救护技能培训班。校红十字会秘书长、校团委书记袁油迪，医学院党委委员、医学实验中心主任周瑾，校红十字副秘书长、医学院红十字分会秘书长马国庆，院团委书记赵华和来自全校13个二级学院的100余位学生参加了本次培训。

4月9日，校党委副书记宋培基在校深入学习实践科学发展观活动领导小组办公室工作人员的陪同下，来我院专题调研校内管理体制机制改革创新工作。院领导和各部门相关负责人参加了调研会。

4月21日上午，省委学习实践科学发展观活动指导检查组莅临我校，听取我校学习实践科学发展观活动第一阶段整体情况汇报，指导学习实践活动下一阶段工作的开展。我院学习实践活动领导小组组长、校党委委员、院党委书记叶访春就医学院学习实践活动第一阶段情况作了汇报，在学习实践活动第一阶段的工作中取得的成绩得到了检查组的一致好评。

4月23日上午，校党委副书记唐和祥在校招就处等部处负责人的陪同下，来学院专题调研毕业生就业工作。会上院党委书记叶访春汇报了我院目前毕业生就业的基本情况、主要做法和下一步的打算。

4月25日至26日在温州医学院茶山校区举行浙江省第一届大学生医学学科竞赛。我院05级临床医学专业代表队在经过1天半的激烈角逐后成功闯入决赛，并在参赛院校代表队中获得排名第三的好成绩。

5月4日下午，医学院成人医学教育工作会议在上虞钱塘曹娥大酒店隆重召开。

5月10日下午，医学院在月明音乐楼为即将走上实习岗位的06级374名护生隆重

举行庆祝“5·12 国际护士节”授帽仪式。

5 月 17 日，院第五次团员、学生代表大会召开。院党委书记、副院长叶访春，校团委书记袁油迪，院党委副书记吴剑平出席本次大会。

6 月，我院俞雅萍老师担任主委的九三学社绍兴文理学院二支社获省级先进基层组织称号。

6 月 10 日，医学院医学技术实践基地通过市大学生创新创业实践基地检查组年度检查。

6 月 11 日下午，校纪委书记沈赤来医学院调研“教工之家”建设工作。

6 月 15 日，我校在体育馆隆重举行 2009 届毕业生毕业典礼。医学院 396 位应届毕业生（含本科生 288 名，高职生 108 名）参加了毕业典礼，其中元培护理 163 人，护理本科 86 人，影像技术（高职）56 人，检验技术（高职）53 人，卫生事业管理 38 人。截止 2009 年 12 月，在 2009 届毕业生中，卫生事业管理就业率达 100%，护理学二本达 98.84%，护理学三本达 98.77%，影像技术达 98.21%，医学检验技术达 90.56%。在已就业的毕业生中，有 4 人考上了研究生，70 多人进入省级医院，270 多人进入县级以上医院。2009 年我院共招收临床医学、临床医学（医学影像诊断方向）、护理学、医学检验专业本科学生 371 名，新生报到入学率二本为 98.7%，三本为 95%。

6 月 18 日，温州医学院眼视光学院副院长、眼视光医院执行副院长王勤美教授，温州医学院病理学教研室主任陈国荣教授一行来我院考察交流，院领导叶访春、王建华、夏国园、吴剑平等热情接待来访嘉宾并陪同参观校园，并就今后的交流合作项目进行讨论。

7 月 3 日，学院召开教职工大会对推进学院教育教学改革工作进行全面动员，院党委书记、副院长叶访春作动员报告，张国荣院长作关于教育教学改革的主题报告。经过多方位多层次的考察调研和反复的论证，我院的本科护理学人才培养方案将在 9 月全面推出，并在 2009 级学生中实行。

9 月 9 日上午，医学院召开甲型 H1N1 流感防控工作会议。

9 月 11 日上午，医学院 2009 级新生入学教育动员大会在元培学院 1 号楼报告厅隆重举行。大会由院党委副书记吴剑平主持。院党委书记、副院长叶访春在大会上讲话。临床医学部邢海燕博士、医学检验 091 班马静茹同学、院学生会主席戎春浩同学分别代表全体教师、09 级新生及在校生发言。

9 月 18 日下午，医学院在财贞楼报告厅召开 2009 学年第 1 学期教职工大会。会议

由副院长王建华主持。叶访春书记结合学院上半年工作情况和今后一个时期的工作重点作了重要讲话，各分管领导谈了自己的工作思路并对具体工作进行了部署。

9月23日下午，我校聘请上海交通大学医学院博士生导师徐晨为校客座教授。

10月16日晚7时，医学院2009级医学生宣誓仪式暨迎新晚会在南山校区篮球场隆重举行。校长助理、校教育教学总督导任光圆，校保卫处处长盛锡红，校学工部部长杜坤林以及学院领导班子成员出席。各科室系部负责人、新生班班主任及全体新生参加。

10月21日上午，校教务处副处长白忠喜、鲁越青一行来我院调研检查实验教学和实验室建设情况。院领导夏国园，教研科及系部、中心相关人员参加会议。

10月25日，绍兴文理学院百年华诞和医学院成立10年办学92年庆祝仪式隆重举行。校党委委员、副校长陶侃，副校长华小洋，浙江省卫生厅科教处，绍兴市及所属市县卫生局领导，省内兄弟医学院校领导，校附属医院及省内教学实习医院代表，医学院老领导、老教师，各届校友和师生代表等200多人参加了仪式。在仪式上，叶访春书记首先代表医学院作医学院成立10年办学92年发展情况报告，随后专门组织2场专业建设与发展恳谈会以及学院建设与发展恳谈会，杰出校友代表莫世华和校特聘教授王庭槐分别作了学术报告。28日下午，叶书记向全体离退休教职工通报了庆祝活动开展情况。

11月5日至11月6日，绍兴文理学院第十五届田径运动会在南山田径场隆重举行。我院运动健儿以458.1分的总成绩，获得校运会甲组团体总分第二名，这是我院运动健儿在历届校运会上取得的最好成绩。

11月16日下午，医学院市级重点建设学科影像医学与核医学接受终期评估验收，以浙江中医药大学副校长李俊伟教授为组长的评估验收专家组一行10人莅临我院检查指导工作。院领导叶访春、夏国园，教研科分管学科建设工作人员陪同专家组一行实地踏看了影像医学与核医学学科实验室。专家组对该学科建设的业绩给予了充分肯定。

11月26日上午，校党委书记王建华率人事处、教务处、科研处、学科建设处、学工部等部门负责人到我院调研，听取学院工作汇报，了解学院当前实际情况，科学指导学院下一步工作。叶访春书记详细汇报了医学院各方面的工作情况。

11月27日下午，南方医科大学护理学院副院长、全国医护专业教学研究会副主任委员史瑞芬教授应邀来我院作“护士的人文修养与护理人文关怀新进展”的精彩讲座。

11月30日上午9时，甘肃天水市卫生学校党委副书记严翼率该校办公室、总务处、实验实习处等部门负责人前来我院考察。

12月12日,我院承办2009年中华医学会全国医学教育学术会议暨浙江省医学会医学教育学术年会,会期3天。本次會議的主题是:坚持科学发展观,提高医学教育质量,培养全面发展的医药卫生人才。会议共收到论文200余篇,来自全国和省内的250多名专家、代表参加会议。中华医学会医学教育分会主任委员金铮教授、名誉主任委员王镭教授、浙江省卫生厅副厅长马伟杭、教育厅副厅长李鲁,中华医学会医学教育分会副主任委员、首都医科大学校长吕兆丰教授,绍兴市副市长丁晓燕,浙江省医学会医学教育分会主任委员、温州医学院院长瞿佳教授和校领导叶飞帆、任光圆等出席开幕式。我院俞爱月老师主持的课题荣获二等奖,客座教授、中山大学医学部副主任王庭槐教授和基础医学部主任张金萍教授应邀分别作了题为《TBL以团队为基础的学习策略在医学课程中的应用》、《基于应用型人才的护理学专业基础医学课程体系的构建》的专题报告。

12月17日下午,学校在铁城科教馆召开2010年就业工作会议,会议表彰了“2009年度毕业生就业工作先进集体”和“2009年度毕业生就业工作先进个人”。我院与纺织服装学院、经济与管理学院等7个学院荣获“2009年度毕业生就业工作先进集体”荣誉称号,我院温多红、刘学红、赵华、周瑾四位同志荣获“2009年度毕业生就业工作先进个人”荣誉称号。院党委书记、副院长叶访春就我院2009年就业工作作了大会发言。

12月18日,我院召开三届三次教职工代表大会暨工会会员代表大会。会上,代表们听取了院党委书记、副院长叶访春所作的题为《锐意进取 开拓创新 努力开创学院建设发展新局面》的院长工作报告,审议了分工会主席刘丽华所作的题为《创新建设“教工之家” 切实加强教代会工作》的工会工作报告,审议了副院长夏国园所作的《医学院关于现阶段加强学科建设的情况说明》,书面审议了《医学院2008~2009年财务工作报告》,并进行了深入讨论,提出了积极的建议和意见。大会充分肯定学院自三届二次“双代会”召开以来各项工作所取得的成绩。大会认为,两年来,学院党政领导班子带领全院师生员工,认真学习党的十七大精神,全面贯彻落实科学发展观,深化教育教学改革,使学院学科建设取得积极进展,科研实力不断增强,校园文化建设成果突出,学生工作开创新局面、社会服务能力稳步加强,“教工之家”建设和教代会工作又有新成果,学院知名度和美誉度进一步提升,各项事业都取得了显著成绩。大会要求,教代会、工会组织要围绕中心、服务大局,明确任务、勇担责任,充分调动广大教职工的积极性、主动性、创造性,积极推进民主管理、鼓励大家建言献策,为建设和谐校园作出新的更大贡献。

12月20日至22日,绍兴市第六次妇女代表大会在绍兴国际大酒店隆重召开,刘丽

华老师作为代表参加本次大会。

12月23日下午，校党委组织部裘愉萍部长一行3人来我院调研基层党组织建设工作。院党委书记叶访春、党委副书记吴剑平及部分党支部书记、辅导员参加了座谈会。

12月份，夏国园教授主持的省级精品课程《医学影像学》顺利通过省教育厅验收。

年底，我院和附属医院联合召开基层学术组织建设研讨会，相关决定已报学校学科建设处审定，由我院总牵头负责医学学科建设，明确了基础医学、护理学、影像医学与核医学三个学科由我具体负责建设，外科学、内科学两个学科由附属医院负责建设。

2009年医学院大学生暑期实践服务团喜获全省高校“科普反邪教协会暑期社会实践优秀团队”称号。

2009年，夏国园教授被聘为《现代医用影像学》杂志副主编。

护理学专业获批为2009年度省本科重点专业建设项目。

2009年医学院分工会被评为“二级教代会建设优秀单位”。

学院获“2009年度毕业生就业工作先进集体”荣誉称号。

2009年医学院成人教育有891名本、专科学生毕业。

2009年司法鉴定所完成1200起案件的鉴定工作。

2009年医学院健康服务中心成功组建。该服务中心为副科级建制，挂靠院办公室。

2009年，医学院通过引进、培养、职称晋升等途径，师资队伍进一步壮大，正在委培博士2人，引进博士2人、硕士2人，晋升正高级职称3人、副高级职称1人，聘请1位知名专家、校友作为我院客座教授。我院教师获2008年度校级教学成果奖一等奖1项、二等奖1项；有2位教师接受省教育厅聘任，分别担任临床医学及中医学类及口腔医学类、护理学及预防医学类专业教学指导委员会委员；1人成为2009年浙江省高校优秀青年教师资助计划培养人员；1位教师荣获校“校十佳班主任”荣誉称号；1位教师荣获校第五届“教坛新秀”奖；1位教师被评为校课堂教学“示范课”教师；2名教师分别取得中国红十字会救护培训师和浙江省红十字救护培训师资质证书。

2009年，医学院根据在编人员近5年的个人学术业绩，成立了由9人组成的基层学术团队，并一次性划拨8万元作为团队的首批学术研究启动经费。本年度，学院教师取得省部级科研项目3项、厅市级科研项目12项、省教改课题2项、厅市级教改课题2项，在一级期刊发表论文10篇、核心期刊发表论文28篇，累计科研到账经费达47.5万元（其中纵向科研经费到账27.5万元，横向科研经费到账20万）。学院学生取得校级科研立项11项，4位学生主持的项目获浙江省科技项目立项，2名学生主持的项目获

绍兴市大学生科技创新项目立项，有 14 位同学的论文在省级以上期刊上发表。

2009 年，我院共发展学生党员 212 名。在 2009 年度校党建研究课题招标中，我院共有 5 项课题喜获立项，其中重点课题 1 项、一般课题 1 项、立项课题 3 项，分别是马国庆老师负责的课题《地方性高校党校“一体多元化”教学体系研究》（重点课题）、赵华老师负责的课题《学生流动党员管理的实践研究》（一般课题）、张金萍老师负责的课题《教工党支部在教学科研中引领作用的研究》（立项课题）、潘一楠老师负责的课题《高校网上党校的创新性研究》（立项课题）以及黄丹文老师负责的课题《医疗改革新形势下实习生党员思想状况调查研究》（立项课题）。